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INPEIMET: MEXAHUKA II (KHHEMATHUKA)

IIUTAIBA 3A 11 KOJTOKBUJYM (mkoJjicka roauna 2013/14)

Kako ce medunmIie paBHO KpeTame KPyTOT THjella M KaKO TJlace KOHAYHE jeITHAYMHE
ETOBOT KpeTarma?

Kako rimacu Teopema o Op3nHama KO paBHOT KpeTama U Koja je ’eHa Imocsbeauma’?
[ITa je TpeHyTHHU TION Op3KHA U KaKo ce oapehyje?

VY6p3ame Tauke THjena Ipyu paBHOM KpETamy.

IIITa je TpeHyTHH MOJ yOp3ama U Kako ce oapehyje?

Kako ce nedunurie chepro kperame kpyror tujena? ledpunucaru Ojnepose yriose.
Kaxo rimacu Ojnep — Jlamambepora Teopema? Illta je To TpeHyTHa oca oOpTama?
OjnepoBe KHHEMATHUKE jeTHAYHHE.

bp3une Tavaka THjena ko chepHOT KpeTama.

Y6p3ama Tayaka THjena Ko chepHOr KpeTama.

Kaxko rinace koHayHe jeTHAUUHE KpeTama CI000THOT KpyTor THjesa?

[ITa je anconyTHO, pelaTUBHO U MIPEHOCHO KpeTame Tauke?

. bp3uHa Tauke npu ClI0)KEHOM KpeTamy.
14.
15.
16.
17.

YOp3ame TauKe Ipu CI0KEHOM KpPETamy.

Kaxo ce nedpunumre KopnonrcoBo yop3ame? Kana je oHO jeqnako Hym?

IbyTHOBM 3aKOHU AUHAMUKE.

Hudepennujanne jeqHauynmHe KpeTama CI000IHEe MaTepHujaiaHe Tauke y JlekapToBOM KOO-
PAMHATHOM CHCTEMY.

Judepennujanne jeJHAUNHE KPETama CI000HE MaTep. TaUKe y MOJAPHO-IIMIIMHIAPCKOM
KOOPJAMHATHOM CHCTEMY.

Hudepennujanne jeqHaUNHE KPETama CII000IHE MaTEpHjaTHE TauKe Y OJTHOCY Ha MPUPO-
JTHH TpUjeaap.

Koju cy ocHOBHM 3a7a1ti JMHAMUKE TaukKe?

Cnob6onan naja y 6e3Ba3yIHOM IIPOCTOPY.

Cnoboman maj y Ba3ayxy Kaja je OTIop MponopiroHagaH Op3uHH.

Kocu xurarr y 6e3Ba3ayiHoM IpocTopy.

OcHOBHA jeTHaYMHA JUHAMUKE HECIIO00THE TauKe.

Judepenuujanne jeqHauyMHE KpeTamba TauKe M0 HEMOKPETHO] TiaaTtkoj KpuBoj (Ojnepose
jenHayuHe).

MaremMaTHuKo KJIaTHO.

3aKoH 0 MPOMjeHH KOJMUHUHE KpeTamha MaTepHjaiHe TauKe U HeroBe MOCIbEIUIIE.

3aKOH 0 MPOMjeHH MOMEHTA KOJIMY. KpeTamha MaTeprjallHe TauKe U FEeroBe MOCIbEIUIIE.
Jedbunucaru paj cuie U CHary.

Pan cune rexe.

Pan enactuune cuiie onpyre.

Kako ce nedunuine kKoH3epBaTUBHA CUJIA U Y€MY j€ jeHaK HeH pan?

Kako riacu 3akoH 0 MPOMjeHU KMHETHYKE CHEepruje mMaTepujayiHe Tauke (mudepeHiuja-
JHU ¥ MHTETPATHU 00JTUK)?

Kaxo riacu 3akoH ofjp>karkba MEXaHUYKE eHepruje?



3AJALIA 3A TTIPUITPEMY II KOJIOKBHJYMA

. Kimmzaun A u B, xoju ce kpehy mo y3ajaMHO yNpaBHMM IPaBOJMHUjCKUM BohHIlama,

3rI00HO Cy Be3aHu 3a KpajeBe wmrana AB, nyxune AB = 2+/2 m. Y mnonoxajy
IPUKA3aHOM Ha CIIIM Op3HHA U yop3ame Kim3ada A ¢y va=2 m/s u ax= 1 m/s’. Onpenutu
y JIaTOM TOJIOXKajy:

a) Op3uHy Knu3ava B u yraony Op3uHy mTana AB,
0) yOp3ame Kin3ada B 1 yraoHo yop3ame mrana AB.
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Touak Koju ce KOTpJba, 0€3 KiIM3arma, 10 MPABOJIMHUA]CKOM ITyTy MMa Op3WHY CPEIUIITA Y
JaTOM TPEHYTKY vo = 0,3 m/s u yop3ame ap = 0,3 m/s’. Oppenutn yop3ame Tauke A
TOYKa, aKoO je MONyIpeYHuK Touka r = 0,3 m.

Ilonyra OA= 60 cm oGphe ce KOHCTAHTHOM YraoHOM OP3HHOM wo = 2 S W XOBOIH Y
KpeTame nonyry AB = 100 cm, 3ra06HO BeaHy y Tauku B cpexumTa Touka. Touak ce
KOTpJpa 0€3 KiIM3ama y HENMOKPETHO] XOPW3OHTAIHOj paBHU. llomympedHuwk Todka je
r =40 cm. Y nonoxajy MexaHu3ma, pUKa3aHOM Ha CIIUIH, OJIPEIUTH:

a) Op3uHy Tayaka B u C Touka,
0) yop3ame Tauke B u yraoHna yop3ama noiyre 4B u TOYKa.




MarepwujanHa Tauka, Mace m = 2 kg, IOYHHE KPETAke U3 MHpA IOJT I€jCTBOM CHJIC YHjH
ce MHTEH3HUTET MHUjema 10 3aKoHy F (1) =4(t* +3t), (ty s, F y N). Cmatpajayhu na cuna
HE MHjeHa MpaBall U cMjep, OAPEIUTH KOHAUHY jeJHAUMHy KpeTama Tauke. Hahu Op3uny
U yOp3ame TauKke y TPeHYTKy ¢, = | 5, Kao U IyT Koju Tauka npehe 3a To Bpujeme.

Cannyk (MatepujanHa Tayka), Mace m, Kpehe ce mo xpamaBoj XOpPH30HTAIHO] MOIO3U

Mo/ JICjCTBOM KOHCTAaHTHE cwie F;= mg, 4dja HamaJHa JIMHUja 3aKjana yrao on 45°ca
. ) 1

xopusonTtanoMm. KoedunnjeHt tpema je (U = E Onpenurtu:

a) yOp3ame caHayKa,
0) Op3uHy caHIyKa HaKoH 4 CeKyHJe OJ TOYeTKa KpeTawma M IyT Koju mpehe 3a To
BpHjeMe, aKo je moveTHa Op3uHa Ouja jeTHaKa HyJIH.
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Cannyk, mace m=10 kg, kpehe ce u3 MupoBama y3 xparaBy CTpMy paBaH, Haruba o = 30°,
oJ] J€jCTBOM KOHCTaHTHE cuie F , udja HamajHa jMHUja 3akiama yrao f = 30° ca

xopu3oHTasmoM. OnpenuTn MHTEH3WTET cwie F, ako caHayk 3a 5 s mpebhe pactojame
nyxune 5 m. Koepunujent tpemwa nsmel)y canayka u noasore je i = 0,3.
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[TpaBar u cMjep pe3yJTaHTEe CBUX CHJIA KOje J[jeyjy Ha KIIUI Ce HE MHjCHha Yy TOKY HEKOT
BPEMEHCKOT WHTEpBaja, Ka0 HU HhEH WHTEH3UTeT Koju m3Hocu F =0,2G. Oppenutu
Op3uHY KJIMTa y TPEHYTKY f; = 5 5, aKo je, y TpeHyTKy #p = 0 s, ;eroBa Op3uHa H3HOCHIIA
Vo= 2 m/s ¥ UMaJia je rpasai u cMmjep cuiie F.

Kyrauma, mace m = 5 kg, kpehe ce y BepTHKaJIHO] PaBHU IO TJIATKO] CTa3u y OOJIHKY
KPY’KHOT JIyKa, KOja Ce 3aBpIllaBa y Tadyly B Ha BHCHHM [ m W3HA] 3eMJbHHE MTOBPIIUHE.
Kyrauna je mymrena u3 nonoxaja 4 0p3unom v4 =2 m/s. OnpeauTu Op3uHy KyTJUIe U
peakiujy Be3e y Moyioxkajy B, kao u Op3uHY KOjOM yJapa O MOBPIIMHY 3eMJbe. OTIop
BazJyxa 3aHEMapHTH.




9. bnok, mace m = 50 kg, y nonoxajy A uma 6p3uny /0 m/s v knmuzehu 10 m, HU3 CTpMY
paBaH HaruOa a (sina =3/5, cosa =4/5), ynapu y onpyry kpytoct ¢ = 2000 N/m. Ako je
Koe(UIHjEeHT Tpewa, u3Mel)y Oyioka u crpme paBHH, 4 = 0,25 3a konuko he ce caburtn
onpyra?




